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  fldgia fj<|fmd<  −     10 mdvu  

 

iSudiys; fmdÿ iud.ïj,g ish jHdmdr wdrïN lsÍug fyda  

mj;ajd f.k hEug wjYH uQ,H iïm;a 

imhd .ekSug uyck;dj yjq,a lr .kakd wo 

jHdmdr f,dalfha ck;dj w;r mj;sk ckm%sh l%uh jkafka  

újD; udOH ksfõokhla u.ska uyck;dj fj;  

iud.fï fldgia ñ,oS .kakd f,i okajd isàuhs 

fldgia ñ,oS .;a miq "Tjqkag ;u fldgia fjk;a mqoa.,hkag úlsKsh yelsh¡ 

fufia fldgia ñ,oS .ekSu yd úlsKSu i|yd myiqlï imhd we;s ia:dkh  

fldgia fj<|fmd< f,i ye|skafõ¡ 

 

fldgia                              

iud.fï wdrïNl m%d.aOkh tallhla f,i i,ld th iudk fldgiaj,g fyj;a 
mx.=j,g fn¥ úg bka tla mx.=jla fldgila f,i ye|skafõ 

wdfhdackh l< ñ,   

mqoa.,fhla fldgia ñ,oS .ekSu i|yd fhdojk ,o uqo, 

 

 

WodyrK 01 

tla;rd iud.ula fldgil ñ, remsh,a 20la jk fldgia 50000la uyck;dj fj; 
ksl=;a lrhs¡ iuka tu iud.fuka fldgia 1000la ñ,oS .kshs¡ iuka tu iud.fï 
wdfhdackh l< uqo, fidhkak¡ 

wdfhdackh l< ñ,= remsh,a 20 × 1000 

wdfhdackh l< ñ, = fldgil ñ,× ñ,oS .;a fldgia .Kk 
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                     = remsh,a 20000 

 

 

 

 

 

 

WodyrK 02 

fldgia fj<ඳfmd< wdfhdaclfhl= jk ksu,a uy;d fldgil fj<ඳfmd<   ñ, re 20la 
jk iud.ul fldgia ñ,oS .ekSug re 6000la wdfhdackh lrhs' 

 ksu,a uy;d ñ,oS .kakd fldgia .Kk fidhkak 

                 

                  fldgia .Kk=   wdfhdackh l< ñ,   

                                  fldgil fj<ඳfmd< ñ,  

  

               fldgia .Kk =  
 6000

20
   =300 

wNHdih  

𝑖 & fldgia fj<ඳfmd< wdfhdaclfhl= jk wu,a uy;d fldgil fj<ඳfmd<   ñ, re 10la 
jk iud.ul fldgia ñ,oS .ekSug re 8000la wdfhdackh lrhs' 

wu,a uy;d ñ,oS .kakd fldgia .Kk fidhkak 

𝑖𝑖 &fldgia fj<ඳfmd< wdfhdaclfhl= jk iqks,a uy;d fldgil fj<ඳfmd<   ñ, re 25la 
jk iud.ul fldgia ñ,oS .ekSug re 50000la wdfhdackh lrhs' 

iqks,a uy;d ñ,oS .kakd fldgia .Kk fidhkak 

𝑖𝑖𝑖 &fldgia fj<ඳfmd< wdfhdaclfhl= jk rks,a uy;d fldgil fj<ඳfmd<   ñ, re 
50la jk iud.ul fldgia ñ,oS .ekSug re 200000la wdfhdackh lrhs'rks,a uy;d ñ,oS 
.kakd fldgia .Kk fidhkak' 

,dNdxYh 

,ehsia;=.; iud.ï jd¾Islj ,nk ,dNfhka fldgialrejka fj; ,ndfok uqo, ,dNdxYh 
f,i y÷kajhs‘' fuu uqo, jißka jir fjkia ùï j,g ,lafõ'  

jdraIsl ,dNdxY wdodhu 

jd¾Isl ,dNdxY wdodhu= fldgia .Kk×tla fldgil ,dNdxYh 
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WodyrK  

iud.ula tla fldgilg re 5 ne.ska jd¾Isl ,dNdxY f.jhs' fldgia 300 la ysñ 
ksu,a uy;dg ,efnk jd¾Isl ,dNdxY wdodhu fidhkak' 

 

jd¾Isl ,dNdxY wdodhu=300× re 5 

                         = re 1500 

 

 

  wNHdih  

01 

iud.ula tla fldgilg re 4 ne.ska jd¾Isl ,dNdxY f.jhs' 

fldgia 250 la ysñ mqoa.,fhl=g ,efnk jd¾Isl ,dNdxY wdodhu fidhkak' 

  

02 iud.ula tla fldgilg re 2 ne.ska jd¾Isl ,dNdxY f.jhs' wu,a uy;dg ,efnk jd¾Isl 
,dNdxY wdodhu fidhkak' 

 

m%d:ñl fj<|fmd< 

wdfhdaclhkag fldgia ñ,oS .ekSu muKla isÿ jk wjia:dj 

oaú;shsl fj<|fmd<  

fldgia .kqfokqjg bv ,nd foñka fldgila i|yd we;s b,a¨u wkqj fldgi i|yd w¨;a 
ñ,la we;s fõ' tu ñ, tu wjia:dfõ fjf<|fmd< ñ, f,i ye|skafõ¡ fï wjia:dj fldgia 
fj<|fmd< oaú;shsl fj<|fmd< f,i ye|skafõ¡ 

fuysoS fldgil fj<|fmd< ñf,ys wvq jeä ùula isÿfõ¡ fï i|yd úúO 
fya;==n,mdhs'foaYmd,k fya;="j¾;udkfha mj;sk fldfrdakd ;;ajh" f;,a ñ, WÉpdjpkh ùu 
hkdoS fya;= fï i|yd n,mdhs' 

tu wjia:dfõoS wdfhdaclhkag ;ud i;= fldgia úlsKSug fyda w¨;a fldgia ñ,oS .ekSug 
yelsh¡ wdfhdaclfhl=g fldgia úlsKSfïoS ,dNhla fyda w,dNhla isÿ úh yelsh¡ 
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m%d.aOk ,dNh 

 m%d.aOk ,dNh } fldgiaj, úl=Kqï ñ, − fldgiaj, .ekqï ñ,  

m%d.aOk w,dNh=  fldgiaj, .ekqï ñ,− fldgiaj, úl=Kqï ñ, 

 

WodyrK  

fldgia fj<|fmd< wdfhdaclfhl= jk ksu,a uy;d tla;rd iud.ul fldgil 
fj<|fmd< ñ, remsh,a 20 la jk wjia:dfõ oS fldgia 1000la ñ,oS .;af;ah¡ tu iud.fï 
fldgil fj<|fmd< ñ, re 30 f;la by< ke.s wjia:djl Tyq ;ud i;= fldgia ish,a, 
úl=Khs'  

 𝑖 & ksu,a uy;dg fldgia úlsKSfuka ,efnk m%d.aOk ,dNh fidhkak 

 𝑖𝑖& ksu,a uy;d ,enQ m%d.aOk ,dNh Tyq fh¥ uqof,a m%;sY;hla f,i olajkak 

 

 

𝑖 &wdfhdackh l< uqo, =   1000 ×   remsh,a 20 

                        =  remsh,a 20000 

fldgia úlsKSfuka   =  1000 ×  remsh,a 30 

,efnk uqo,          =  remsh,a 30000 

 m%d.aOk ,dNh        =  remsh,a 30000 − remsh,a 20000  

                        =  remsh,a 10000 

 𝑖𝑖 &  m%d.aOk ,dNh ×    100% 

       wdfhdackh l< uqo, 

      

    10000 ×  100%        

     20000 

 

 

 

= 50 % 
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wNHdih 

01  

fldgia fj<ඳfmd< wdfhdaclfhl= jk wu,a uy;d fldgil fj<ඳfmd< ñ, re 
10la jk iud.ul fldgia 8000la ñ,oS .kshs¡ tu iud.fï tl fldgil 
fj<|fmd< ñ, remsh,a 15l jQ wjia:djl fldgia ish,a, úl=Kd ouhs¡ 

𝑖 & wu,a uy;dg fldgia úlsKSfuka ,efnk m%d.aOk ,dNh fidhkak 

 𝑖𝑖 & wu,a uy;d ,enQ m%d.aOk ,dNh Tyq fh¥ uqof,a m%;sY;hla f,i olajkak 

 

 

02 

fldgia fj<ඳfmd< wdfhdaclfhl= jk .hdka uy;d fldgil fj<ඳfmd< ñ, re 
12la jk iud.ul fldgia 4000la ñ,oS .kshs¡ tu iud.fï tl fldgil 
fj<|fmd< ñ, remsh,a 16l jQ wjia:djl fldgia ish,a, úl=Kd ouhs¡ 

wu,a uy;dg fldgia úlsKSfuka ,efnk m%d.aOk ,dNh fidhkak¡ 

 

 

my; .eg¨ úi|kak' 

01&  fldgia fj<ඳfmd< wdfhdaclfhl= jk iqks,a uy;d fldgil fj<ඳfmd<   
ñ, re 25la jk iud.ul fldgia ñ,oS .ekSug re 500000la wdfhdackh lrhs' 

1 iqks,a uy;d ñ,oS .kakd fldgia .Kk fidhkak' 

2 iud.u tla fldgilg re 6 ne.ska jd¾Isl ,dNdxY f.jhs' iqks,a uy;dg 
,efnk jd¾Isl ,dNdxY wdodhu fidhkak' 

3  jirlg miq iqks,a uy;d tl fldgila re 35 ne.ska fldgia ish,a, úl=Khs' 
iqks,a uy;dg fldgia úlsKSfuka ,efnk  m%d.aOk ,dNh fidhkak' 

4 fldgia wdfhdackh ksid jirlg miq  iqks,a uy;d ,enQ uq¿ wdohu fidhkak' 

 ^ uq¿ wdohu = m%d.aOk ,dNh +  ,dNdxY wdodhu & 
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   02&  fldgia fj<ඳfmd< wdfhdaclfhl= jk rks,a uy;d fldgil fj<ඳfmd<   
ñ, re 50la jk iud.ul fldgia ñ,oS .ekSug re 200000la wdfhdackh lrhs' 

1 rks,a uy;d ñ,oS .kakd fldgia .Kk fidhkak 

2 iud.u tla fldgilg re 3 ne.ska jd¾Isl ,dNdxY f.jhs' iqks,a uy;dg 
,efnk jd¾Isl ,dNdxY wdodhu fidhkak' 

3 jirlg miq rks,a uy;d tl fldgila re 60 ne.ska fldgia ish,a, úl=Khs' 
rks,a uy;dg fldgia úlsKSfuka ,efnk m%d.aOk ,dNh fidhkak' 

4 fldgia wdfhdackh ksid jirlg miq  rks,a uy;d ,enQ uq¿ wdohu fidhkak' 

 

03& fldgilg remsh,a 5 l ,dNdxY f.jk iud.ul fldgia 4000 laaa ysñj ;snQ 
wdfhdaclfhla  ,dNdxY wdodhu ,eîfuka miq tu uqo,;a " tl fldgil fj<|m, 
ñ, remsh,a 40 la jQ wjia:djl Tyq i;= fldgia ish,a,u úl=Kd ,;a uqo,;a hk 
uq¿ uqo,u fhdojd tl fldgil fj<|m, ñ, remsh,a 25 la jQ fldgia ñ,oS 
.;af;ah'fuu wdfhdackh ksid Tyqf.a ,dNdxY wdodhu fmr ,enQ ,dNdxY wdodhu 
g jvd remsh,a 8800lska by, ke.=Ks'  fojk iud.fï tl fldgila i|yd f.jk 
,o jd¾Isl ,dNdxYh fidhkak' 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


